

Grădiniță nouă pentru copiii din Cartierul "Regina Maria"

# Încă un spațiu educațional modern, în orașul Chitila



Un nou spațiu educațional de top, pentru învățământul preșcolar, a fost inaugurat, săptămâna trecută, pe 5 octombrie, chiar de Ziua Internațională a Profesorului sau Ziua Educației, în orașul Chitila, de data aceasta în Cartierul "Regina Maria", zonă în continuă dezvoltare. Este vorba despre o grădiniță cu program normal, construită de la zero, investiția fiind una extrem de necesară pentru comunitate, pentru a acorda șanse egale la educație de calitate tuturor copiilor chitileni.

**Carmen ISTRATE**

"Aș vrea să mulțumesc kolegei mele, Elena Petre, cea care a fost manager de proiect, care a urmărit pe tot parcursul desfășurării lucrărilor edificarea acestei construcții, cu mare grijă și cu dăruire și dragoste pentru cartier, fiind și locuitor al acestuia. Am făcut un prim pas important în ceea ce privește infrastructura de educație din acest cartier. Al doilea pas va fi școala, care se va construi alături, în locul școlii generale, care va fi dezafectată și vom avea aici o construcție nouă, cu 7 săli de clasă, un proiect pe fonduri europene alocate prin PNRR, cu statut de "școală verde". Am considerat că sunt necesare aceste lucruri și le vom derula cât de repede se poate. Uitați-vă ce s-a întâmplat în Chitila, în ultimii ani. Avem grădinițe

noi, de anul acesta - noua școală "Prof. Ion Vișoiu", acum o săptămână am deschis prima creșă, iar acum - acest loc minunat, care oferă condiții minunate copiilor și cadrelor didactice. Cu o educație corespunzătoare a copilului nostru societatea nu va avea decât de câștigat. Suntem o comunitate frumoasă în Chitila, chiar dacă împărțim în cartiere. Însă, împreună punem umărul să creștem calitatea vieții în orașul nostru", a declarat primarul orașului, Emilian Oprea.

Daniela Militaru, directorul grădiniței chitilene, a vorbit, la rândul său, despre "provocarea" inaugurării, rând pe rând, de noi structuri educaționale, realizate la standarde extrem de moderne și actuale. "Deschiderea primei creșe, pe 27 septembrie,

și arată deja roadele. Deja avem primii pitici dornici să rămână la creșă și la programul de somn, ceea ce ne bucură. Și aici, vorbim, de asemenea, de o instituție modernă, care are două grupe pentru circa 40 de preșcolari, cabinet medical, dotată cu tot ceea ce este nevoie și având toate facilitățile necesare susținerii unei educații de calitate. Siguranța preșcolarilor este un element prioritar, iar grădinița este construită în conformitate cu cele mai riguroase standarde de siguranță, astfel încât părinții să fie liniștiți că micuții lor sunt pe mâini bune, într-un spațiu sigur. Personalul este unul calificat și format pentru a oferi cea mai bună îngrijire și educație preșcolară. Avem un teren de joacă generos, la exterior,



în aer liber, unde copiii pot explora, se pot juca și interacționa într-un mediu natural, în siguranță. Proiectul nou pe care deja îl gândim pentru această comunitate este realizarea programului prelungit, care ar ajuta foarte mult familiile tinere, care au nevoie de sprijin. Pentru aceasta, colaborăm cu Primăria Chitila și ne dorim realizarea a ceea ce ne-am propus, în anul următor. Pentru noi, cadrele didactice, este un lucru minunat ce se întâmplă la nivelul comunității noastre. Nu este puțin lucru să inaugurăm astfel de spații an de an. Eforturile sunt, așadar, deopotrivă,

atât la nivel antepreșcolar, preșcolar, primar sau gimnazial", a declarat, la rândul său, Daniela Militaru. Și, cum ziua a avut o însemnătate aparte, după ceremonialul religios înfăptuit de preotul Doru Dumitrache, copiii au pregătit, cu ajutorul educatorilor, un scurt moment artistic oferit cu drag celor prezenți.

Și, nu înainte de încheierea ceremoniei de deschidere oficială a grădiniței, Ștefania Duminiță, directorul Școlii "Prof. Ion Vișoiu" a amintit de inspectorul școlar Anișoara Ciobanu, "omul care a făcut acest proiect posibil, prin implicarea domniei

sale" și, în memoria acesteia s-a păstrat un scurt moment de reculegere.

"Ne-a învățat că dragostea pentru copii te poate face să împlinesti lucruri mărețe, fără să faci neapărat pași mari dintr-o dată, ci cu pași mici, dar siguri", a spus Ștefania Duminiță.

## Circuite sigure, volumetrii adaptate funcțiunii clădirii

Grădinița cu program normal (08.00-13.00) din Str. Școlii nr. 36, Chitila, construită în regim de înălțime "parter", cu zona centrală peste sala

multifuncțională înălțată, a fost realizată printr-o cofinanțare prin împrumut de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, cu o parte de contribuție a Guvernului României și din fonduri de la bugetul local al orașului - cheltuielile care nu se finanțează, de regulă, de la bugetul de stat.

Accesul copiilor se realizează printr-un windfang din care se intră în zona de filtru. Dacă se constată că un copil este bolnav, acesta este ținut în izolator, camera cu grup sanitar propriu, în care accede direct din filtru. Educatoarele și personalul de îngrijire intră din filtru în zo-

na de vestiar și în camera care le este rezervată. Din filtru se intră în spațiul multifuncțional, luminat și ventilat, cu ferestre atât la parter, cât și la partea superioară. Deschiderea acestora din urmă se face prin comandă electrică. Spațiul multifuncțional a fost conceput astfel încât să se poată desfășura aici și activități sportive. Săliile de grupă sunt dispuse pe două părți ale spațiului multifuncțional, fiind dotate cu grupuri sanitare proprii. Din spațiul multifuncțional se poate ieși în curte printr-un alt windfang, acesta reprezentând atât intrarea secundară, cât și cea de-a

doua cale de evacuare în caz de incendiu. În zona accesului secundar este situată încăperea centralei termice, cu acces direct către exterior. Ca finisaje, s-au folosit tencuiele și vopsitorii lavabile, covor PVC de trafic intens ignifugat, gresie antiderapantă, uși interioare de lemn, iar pentru cele care au ochiuri de geam s-a folosit sticlă securizată. Volumetriile gândite de proiectant sunt adaptate funcțiunii clădirii, cu elemente de limbaj arhitectural preluate din universul jocurilor și al poveștilor. Același stil se regăsește și în curtea de recreație.

